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Difficultés d'accès à un logement adapté pour les retraités aux revenus modestes
Question écrite n° 6300

Texte de la question

M. Julien Gokel alerte Mme la ministre auprès du ministre de l'aménagement du territoire et de la
décentralisation, chargée du logement, sur la situation de nombreux retraités aux revenus modestes, confrontés
à la hausse des loyers tout en étant exclus du bénéfice de l'aide personnalisée au logement (APL). Dans un
contexte de stagnation des pensions et de progression des loyers, il devient de plus en plus fréquent que la
charge locative représente près de la moitié des revenus, alors même que le seuil d'effort raisonnable est
généralement estimé à un tiers. Selon l'INSEE, près d'un retraité sur deux perçoit une pension inférieure à 1 500
euros mensuels et plus de 600 000 retraités vivent sous le seuil de pauvreté. Cette précarité reste souvent
invisible, en particulier chez ceux vivant seuls. Certains retraités, logés depuis de nombreuses années dans le
parc social, se retrouvent ainsi en difficulté pour accéder à un logement plus adapté à leur âge ou à leur état de
santé. La perspective de se tourner vers le parc privé est souvent hors de portée, les loyers y étant
inaccessibles compte tenu de leur situation financière. Il leur est également très difficile d'obtenir un logement
dans le parc social neuf, en raison du niveau des loyers, du manque de disponibilité et des délais d'attribution
parfois importants. Cette situation bloque leur parcours résidentiel et les empêche de se rapprocher de services
essentiels ou de leur entourage, contribuant à leur isolement et à une forme de précarisation silencieuse. Il lui
demande donc quelles mesures le Gouvernement entend prendre pour mieux soutenir les retraités locataires
modestes, notamment en réévaluant les critères d'attribution des APL, en renforçant l'aide à l'adaptation des
logements sociaux, ou en créant un accompagnement spécifique pour les personnes âgées aujourd'hui exclues
des dispositifs d'aide au logement.
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